

办实事 争先锋 做表率

# 莲都设置“党员先锋岗”积极为民解忧

本报记者 蓝惊  
通讯员 叶毅 郑洲

“小沈，失地保险的手续终于办下来了，这两天麻烦你老是跑村里了，回去路上慢点啊！”这是莲都区太平乡谢阿姨对夜晚来访的乡干部沈唐建的暖心叮嘱。近期，沈唐建在推进全乡垦造耕地、旱改水等中心工作中，每天都要下村对不了解政策的群众反复解读政策，利用中午和晚上饭点包括周末休息时间上门对政策处理不满的群众反复做思想工作。

第二批主题教育开展以来，莲都区紧扣中心工作和重点任务，深化“立足岗位作贡献”意识，发挥党员先锋模范作用为群众办实事、解难题，设置一批“党员先锋岗”，以

“党建引领+党员示范+群众受益”方式，创建党员联系户机制，开展“党群连心·网格走亲”温馨敲门行动，落实包联民情民意、包抓急事难事、包促矛盾调解等职责，每季度晾晒党员干部领办实事情况，激励党员干部亮身份、尽职责、作贡献、争先锋。依托各领域党员特点，分层分类创设党员示范岗871个，党员责任区994个，党员突击队300支，开展党员志愿服务1585次，梳理民生实事1053项，办理民生实事927项，切实把主题教育成果转化为推动全区事业更好发展的强大动能。

立足岗位作贡献，以实干展现奋斗姿态，莲都党员干部朝气蓬勃。连日来，莲都区商务和金融发展中心大力开展“送政策、送服务、

送温暖”等系列志愿服务，让党员干部深入企业一线开展系列助企服务，不断推动党员干部办实事、群众得实惠。与沈唐建一样，区商务和金融发展中心工作人员石磊最近也在自己的岗位上发光发热。“打开‘浙里办’，当前定位选到‘莲都区’，搜索‘新业态在线’，就可以在这个板块中操作青年主播选择和共享直播间预约这些服务，十分方便快捷。”在莲都电子商务创业创新中心综合体内，身着红马甲的石磊正在开展志愿服务。像这样的场景，在莲都区的田间地头、商圈楼宇、企业车间等基层一线，每天都在上演。

为了进一步推动党员干部办实事、争先锋、做表率，莲

都区还将党员干部为民办实事情况与党员先锋指数考评和选树先进典型等工作相结合，不断推动党员干部在各自岗位上发光发热。

“接下来，我们将持续推动主题教育见行见效，把开展‘立足岗位作贡献’作为回应群众急难愁盼的有力抓手，持续深化奋发图强抓落实行动，进一步加强组织领导、压实工作责任，切实把服务群众的好事实事、实事办好，用实际行动展现新担当、体现新作为，让群众切实感受到主题教育带来的新变化、新气象。”莲都区委组织部相关负责人表示。

学思想 强党性 重实践 建新功

## 庆元“百山论坛”让年轻干部茁壮成长

本报讯(记者 郭真 通讯员 吴鹏鹏 郑翔珉)“与以往的调研不同，这期‘百山论坛’让我们直接到重点工程专班一线，这样能更加深入了解政府的服务职能应如何延伸。”“90后”干部胡筠婕说。

日前，在庆元县举办的年轻干部“百山论坛”活动中，60名“百山小虎”训练营的年轻干部，围绕“服务保障‘310工程’，助推经济高质量发展”这一主题，深入重点工程专班参与经济工作学习实践。

“百山论坛”是庆元县干部培养的新模式，两月一期举办，围绕不同主题，依托不同形式，探索不同对象，让年轻干部获得自我展示的舞台，构建了年轻干部长效锻炼成长机制。

在调研中学习，在学习中成长。此次活动中，年轻干部们针对“315”科技创新体系建设工程、特色制造业集群培育工程、服务业高质量发展“百千万”工程、县城承载能力提升和深化“千万工程”、文旅深度融合工程等课题开展了专题调研，全过程、深层次地参与重点工程运行、指标调度、考核分析和措施落实等环节中，

并积极为推进工程实施出谋划策。

“庆元亟需大力实施‘浙商青蓝接力’和新生代企业家‘双传承计划’，强化新生代企业家的培育”“目前我们的国有企业市场化不足，加快实施市属国企整合重组，不断提升发展活力和竞争力，推动国有资本和国有企业做强做优做大十分必要”……

带着问题下去，拿着答案上来。在调研过程中，年轻干部围绕所发现的问题，现场汇报调研成果，并围绕主题进行组间互评和竞争性发言，形成比学赶超、争先创优的生动局面，充分展现了庆元年轻干部敏锐创新、积极进取的青春风采。

“常态化开展‘百山论坛’活动就是为了给年轻干部的茁壮成长‘夯土施肥’。”庆元县委组织部相关负责人表示，今年以来，“百山论坛”通过集中授课、相互交流、展示风采、实地调研等形式，着重解决了年轻干部“开口能讲、提笔能写、遇事能谋、办事能成”的实践问题，为庆元跨越赶超培养打造了一支综合素质全面、能担时代重任的高素质专业化年轻干部队伍。

## 我市4项标准入选首批“浙江标准”认定名单

本报讯(记者 麻萌楠 通讯员 陈娅莹)近日，省市场监督管理局发布2023年“浙江标准”认定名单，我市企业浙江凯恩特种纸业有限公司《电解电容纸》、浙江千束家居用品有限公司《实木砧板》、浙江金马逊智能制造股份有限公司《航空航天金属导管智能制造装备数字化集成系统》和瓯宝安防科技股份有限公司《闭门器》榜上有名。

据悉，“浙江标准”是浙江省政府为贯彻《浙江省标准化条例》等相关规定，推进“浙江标准”标识制度实施的体现技术创新元素、符合高质量发展需求、具有共同富裕特征的高质量高效益的先进标准。今年是我省首次组织“浙江标准”评价工作，共有100个项目获评。

此次我市入选的四项标准均在各自领域提出了更为先进的技术要求。如《电解电容纸》标准增加了击穿电压指标，提高了紧度偏差、厚度

偏差、氯化物含量和电导率等要求，关键技术内容达到国际先进水平，获得浙江省科技进步二、三等奖。该标准实施后，有效推动中外标准协调兼容，突破技术性贸易壁垒，有助于我国电解电容器纸行业进入国际市场，提高产业国际影响力。《闭门器》标准提升了关门时间(液压)、延时关门、泄漏、盐雾试验、漆膜附着性以及寿命等核心技术指标要求，从而达到产品全生命周期“环保、绿色、低碳”的目标。

据了解，近年来，我市建立企业培育库，实行阶梯式培育，积极满足企业在标准申报和品牌认定过程中的需求，并广泛开展多部门合作，实现“一对一”精准帮扶，推动企业主动对标先进标准。

“下一步，我市将继续培育‘浙江标准’品牌建设企业，帮扶企业做好‘浙江标准’标准制定发布工作，助推丽水经济高质量发展。”市市场监管局相关负责人表示。

### 淘汰老旧运输船

近日，随着最后一艘船舶完成拆解，我市提前超额完成了2023年度老旧运输船舶淘汰省级任务，完成率达112.5%。

老旧运输船舶淘汰工作旨在通过资金补助引导船舶业主动提前淘汰未达到报废年限但运输效率低、平均能耗高的老旧运输船舶，购置平均吨位更大、运输效率更高的新型货船，加快瓯江内河运输船舶更新换代。

记者 麻萌楠  
通讯员 徐欢 摄



文明健康 绿色环保 公益广告

# 大力倡导文明健康 绿色环保生活方式

推广分餐公筷 拒食野生动物

